

阿潜艇“圣胡安”号 失踪一年终被找到

失踪艇员家属呼吁惩罚所有责任人

据新华社电 阿根廷海军 17 日证实,发现一年前失踪的海军潜艇“圣胡安”号,位于大西洋海平面以下 800 米处。

“圣胡安”号艇员家属两天前参加潜艇失踪一周年纪念。

阿根廷海军 17 日在社交媒体“推特”发布声明,在大西洋海平面以下 800 米处发现“圣胡安”号。

美国海底探测企业海洋无限公司运营的探测船“海底构造者”号发现失踪潜艇。“海底构造者”号启用多个摄像头,搜寻深度可达海平面以下 6000 米。

“海底构造者”号启程赴南非接受维护前探测一处海域;先前因为天气恶劣而“错过”那处海域。

阿根廷海军发言人鲁道夫·拉马约告诉综合新闻有线电视台记者,搜寻人员重新搜索那片海域,“谢天谢地,找到了它”。

阿根廷媒体报道,失踪潜艇大致位于距离丘布特省圣豪尔赫湾 460 公里处。

“圣胡安”号去年 11 月 15 日载有 44 名艇员,在距离阿根廷瓦尔德斯半岛大约 430 公里的南大西洋海域与海军失去联络。阿根廷海军当月 30 日停止搜

救。其他国家参与的搜寻作业大多去年底结束。

阿根廷海军先前因为应对潜艇失踪事件不力备受批评。

海军方面在“圣胡安”号失踪多天以后证实,最后一次联络时收到通气管进水报告。这艘潜艇曾遭遇电气线路短路、机械故障,已修复完毕。又过几天,海军确认,潜艇最后一次联络几个小时后,在最后联络时所在坐标不远处监测到爆炸。去年 12 月,时任海军司令马塞洛·爱德华多·伊波利托·苏鲁尔遭国防部革职。

阿根廷总统毛里西奥·马克里承诺全面调查潜艇失事。阿根廷联邦警察今年 1 月搜查多处海军基地和其他办公地点。

得知找到“圣胡安”号的消息,失踪艇员家属约兰达·门迪奥拉告诉法新社记者,“我现在想知道究竟发生了什么”,呼吁惩罚所有责任人。

对不少艇员家属而言,找到“圣胡安”号相当于浇灭他们残存的希望。

这些家属本月 15 日在马德里普拉塔海军基地参加“圣胡安”号失踪一周年纪念,总统马克里出席。

美国闹制裁不满两周 两伊互动扩双边贸易

伊拉克总统巴尔哈姆·萨利赫 17 日访问伊朗,承诺改善与这个邻国的关系。

伊朗总统哈桑·鲁哈尼当天说,两国年度双边贸易额有望从现阶段 120 亿美元增至 200 亿美元。

美国恢复对伊朗第二轮制裁不满两周,萨利赫访问伊朗。鲁哈尼与萨利赫 17 日会晤后举行联合记者会。

鲁哈尼说,他与萨利赫讨论扩大电力和石油产品贸易,在两国边境地区建立自由贸易区,联合开发石油项目以及改善两国交通等议题。

“如今,两国经贸往来每年为大约 120 亿美元。”鲁哈尼说,“经由双方努力,我们可以在不久的将来把这一(双边贸易额)数字提升至 200 亿美元。”

萨利赫承诺改善与伊朗的关系,以“国家利益、民族和政府间合作”为依据,建议构建“新区域体系”。按照他的说法,“在两国接壤地区设立自由贸易区、建立连接两国的铁路至关重要。”

英国首相“悬”了 多人虎视眈眈

据新华社电 英国与欧洲联盟达成“脱欧”协议草案至今,特雷莎·梅在国内以至党内遭遇不小压力,首相职位面临威胁。英国媒体 18 日报道,执政党保守党多名重量级人物虎视眈眈,正在积极备战。

英国《星期日泰晤士报》报道,已有超过 20 名保守党议员要求特雷莎·梅“下课”。依据保守党党章,发起对党首的不信任投票需要得到至少 15% 保守党下议员,即至少 48 人支持。

随着特雷莎·梅的党内领导地位以至首相职位面临危机,保守党内多名重量级人物显露“接班”意向。按这篇报道的说法,有意争夺首相职位的主要有 7 人,正在分别积极筹备。

这些人分别是国际发展大臣彭妮·莫当特、前“脱欧”事务大臣多米尼克·拉布、拉布的前任戴维·戴维斯、前外交大臣鲍里斯·约翰逊、现任外交大臣杰里米·亨特、内政大臣赛义德·贾维德以及刚上任的就业与养老金大臣安伯·拉德。

面对多方压力,特雷莎·梅 18 日在《星期日太阳报》发表文章,为已经与欧盟达成的协议草案辩护。她写道:“我们不可能有其他替代方案,不存在可以与欧盟达成一致的其他方式。”

她警告,如果这份协议草案无法在英国议会通过,一切将回到原点;那将意味着更大分歧、更多不确定性,将辜负英国民众对政府的托付。

西方试图把巴尔干 变成反俄基地?

据新华社电 俄罗斯外长拉夫罗夫 17 日表示,西方国家正试图把巴尔干半岛变成反俄基地,同时赞赏塞尔维亚多边外交政策。

拉夫罗夫当日在俄罗斯接受塞尔维亚媒体《塞尔维亚电报》采访时说,西方国家正采取措施把巴尔干半岛变成反俄基地,坚持要求巴尔干半岛的国家在西方与俄罗斯之间做出选择。

拉夫罗夫说,塞尔维亚政府也承受着西方让其中断与俄合作的压力。他说,莫斯科高度赞赏塞尔维亚政府实行的多边外交政策。这符合塞尔维亚人民的根本利益。

拉夫罗夫表示,冷战结束后,西方国家在欧洲大陆制造分界线,扩大西方地缘政治空间。例如,1999 年北约粗暴践踏国际法,轰炸南斯拉夫,并且承认单方面宣布独立的科索沃。

拉夫罗夫说,2014 年,美国和部分欧洲国家在乌克兰导演了武装政变,结果使乌克兰从一个繁荣国家陷入长时间内战,使乌克兰成为西方坚持反俄政策的又一个负面例证。但西方国家并没有吸取乌克兰悲剧教训。



加州山火

■美国加利福尼亚州比尤特县治安官办公室 17 日通报说,加州北部山火确认遇难人数升至 76 人,另有 1276 人失踪。图为 11 月 17 日,在美国加利福尼亚州天堂镇,法医和消防员在房屋废墟中搜寻遇难者遗体。新华社发

泰国将封锁打捞上岸的“凤凰”号

据新华社电 泰国旅游和体育部部长威拉萨 18 日在泰国普吉视察游船倾覆事故中沉没的“凤凰”号的打捞情况时说,泰方将把“凤凰”号转移上岸并封锁船体,以便开展调查。

威拉萨说,“凤凰”号舱内积水排空后将在当天被运往船坞,由专家对船体进行检查。他说,“凤凰”号船体是沉船事故中的重要证据,为了展开严密调查,任何涉案方都不允许接近这一证据。泰国政府将把船体完全封锁,派安保人员进行 24 小时看守,任何人入内进行取证或对船体进行清洁,都须经过警察及调查人员的许可。

记者当天在随同泰国旅游和体育部、警方及中国大使馆登船前往沉船打捞处时看到,沉没在 40 多米海底超过 4 个月、重约 130 吨的“凤凰”号被起重机吊起,浮在海面上,三层船身布满泥沙,变成铜黄色。

今年 7 月 5 日下午,“凤凰”号和“艾莎公主”号游船在泰国普吉岛附近海域遭遇特大暴风雨,船只发生倾覆并沉没。“艾莎公主”号上 42 人悉数获救。“凤凰”号上载有 101 人,其中 87 名中国游客中有 40 人获救,47 人死亡。本月 17 日下午,“凤凰”号被打捞出水面。